
Στις 28 Φεβρουαρίου απεργούμε και βγαίνουμε στους δρόμους!
Να νιώσει η μεγάλη εργοδοσία, η κυβέρνηση, το κράτος την “καυτή ανάσα”

 του αγωνιζόμενου και αποφασισμένου λαού!
Τώρα είναι η ώρα να μιλήσει ο οργανωμένος λαός!

Με την ορμή από τα μεγάλα λαϊκά συλλαλητήρια της 26ης Γενάρη που έγιναν μετά από το 
κάλεσμα του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών, εκατοντάδων σωματείων, φοιτητι-
κών συλλόγων, άλλων μαζικών φορέων αλλά και από τις μεγάλες νεανικές διαδηλώσεις 
που ακολούθησαν στις 7 Φλεβάρη, που απέδειξαν πως το έγκλημα στα Τέμπη δεν έχει 

ξεχαστεί, γι’ αυτό και ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΓΚΑΛΥΦΘΕΊ!
Να συνενωθούν σε ένα μεγάλο, πανελλαδικό λαϊκό ποτάμι οι εργάτες και οι εργάτριες 
όλων των κλάδων, οι αγρότες που δίνουν μάχη πάνω από ένα μήνα στα μπλόκα, οι φοιτη-

τές και οι μαθητές, οι μικροί επαγγελματίες, οι γυναίκες των λαϊκών στρωμάτων! 

Πριν 2 χρόνια από τα χείλη εκατομμυρίων σε όλη τη χώρα 
τέθηκε το σύνθημα-δίλημμα:

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!
Απαντάμε πιο μαχητικά, πιο οργανωμένα! Διεκδικούμε τις ζωές μας!

Οι τριγμοί που νιώθει η κυβέρνηση της ΝΔ μπορούν να γίνουν φουρτούνα για όλο το 
σύστημα του κέρδους, τα κόμματά του, το κράτος του κεφαλαίου, την τάξη των εκμε-
ταλλευτών, που ζει με αμύθητα πλούτη όσο εμείς ζούμε στη φτώχεια και την καθημερινή 

κοιλάδα των Τεμπών, την αδικία και την ανασφάλεια!  



>> Ξέρουμε ότι το έγκλημα στα Τέμπη έχει 
ιστορία, παρελθόν και παρόν. Είναι στο χέρι μας, 
στο χέρι του εργατικού-λαϊκού κινήματος αυτή η 
ιστορία να μην έχει μέλλον! Να μην ξαναϋπάρξουν 
“Τέμπη”!
Στο έγκλημα οδήγησε η πολιτική που υπερασπίζεται τα 
καπιταλιστικά κέρδη, όπως αποτυπώνεται στο σύνθη-
μα “το έγκλημα στα Τέμπη έχει ιστορία: ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑ-
ΣΟΚ, Νέα Δημοκρατία”.
Το έγκλημα το γέννησε η αντεργατική “νομιμότητα” 
που υπερασπίζονται όσοι κυβερνούν και κυβέρνησαν. 
Αυτή η νομιμότητα στηρίζει το δίκιο των καπιταλιστών, 
δηλαδή το άδικο για τους πολλούς.
Αυτή είναι η μεγάλη συγκάλυψη. Όχι μόνο για να κρυ-
φτούν οι ούτως ή άλλως μεγάλες ευθύνες της κυβέρ-
νησης, αλλά για να κρυφτεί ποιοι υπηρέτησαν και 
υπηρετούν αυτήν την πολιτική, τη στρατηγική του κε-
φαλαίου και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δεν τους συμ-
φέρει να μπούνε στο στόχαστρο της λαϊκής πάλης οι 
πραγματικές αιτίες. 
Εμείς θρηνούμε τους νεκρούς μας. Αυτοί κλαίνε, 
γιατί “έκατσε η στραβή” στη βάρδιά τους. Τρέμουν 
γιατί με τους νόμους των κυβερνήσεών τους και τις 
κατευθύνσεις της ΕΕ οδήγησαν δύο τρένα να κινού-
νται αντίθετα στις ίδιες ράγες. Γι’ αυτό η κυβέρνη-
ση και τα κόμματα της συστημικής αντιπολίτευσης  
επιχειρούν να σύρουν τη συζήτηση μακριά από τις 
αιτίες της σύγκρουσης. Ψάχνουν πώς θα εκτονώ-
σουν την οργή, να «μπαζώσουν» τις ευθύνες τους. 
Για να συνεχίζεται χωρίς εμπόδια η ίδια αντιλαϊκή 
πολιτική!

>> Διεκδικούμε τις ζωές μας, τις σύγχρο-
νες ανάγκες του λαού και της κοινωνίας!
Η κανονικότητα του συστήματος σημαίνει ότι οι ζωές 
μας έχουν αξία τόσο-όσο, για να μπορούμε να πα-
ράγουμε κέρδη για τους μεγάλους ομίλους. Γι’ αυτό 
ζούμε πίσω από τις σύγχρονες δυνατότητες και ανά-
γκες. Εμείς και τα παιδιά μας μπαίνουμε σε “τρένα” 
χωρίς γυρισμό. Εμείς δουλεύουμε σε αρένες θανάτου, 
όπου κάθε 3 ημέρες ένας εργάτης πεθαίνει εν ώρα 
δουλειάς. Εμείς δουλεύουμε όλο και πιο πολύ, παρά-
γοντας όλο και περισσότερα κέρδη για τους επιχει-
ρηματικούς ομίλους, ενώ οι ζωές μας χειροτερεύουν.

>> Δεν ανεχόμαστε άλλο οι ζωές μας να 
υπολογίζονται ως κόστος, δημιουργώντας κάθε 
μέρα τις συνθήκες για νέα «Τέμπη»! Ο λαός και οι 
εργαζόμενοι στερούμαστε τα σύγχρονα δικαιώματά 
μας στη δουλειά και την υγεία, στη μόρφωση και την 
αναψυχή, σε σύγχρονες, ασφαλείς μεταφορές και 
υποδομές προστασίας της ανθρώπινης ζωής για-
τί έτσι το κράτος υπερασπίζεται τα καπιταλιστικά 
κέρδη.

>> Η  ζωή  μας  είναι αναλώσιμη όταν γι-
νόμαστε κρέας για τα κανόνια των ιμπεριαλιστικών 
πολέμων για το ξαναμοίρασμα αγορών και εδαφών, 
όταν η χώρα μας μετατρέπεται σε πολεμικό ορμητή-
ριο του ΝΑΤΟ και στόχο οικονομικών, ενεργειακών 
και πολεμικών αντιποίνων.

28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ ΑΠΕΡΓΟΎΜΕ  ΓΊΑΤΊ: 

>> Το δίκιο της εργατικής - λαϊκής πλειοψηφίας 
“πνίγεται” κάθε μέρα.
Καμία εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και τα κόμματα 
του συστήματος. Τώρα επιδιώκουν να ευνουχίσουν 
την αμφισβήτηση και την κατακραυγή. Το “κράτος 
δικαίου” προστατεύει και θωρακίζει την «καρδιά» 
της αδικίας, την καπιταλιστική ιδιοκτησία και εξου-
σία. Γι’ αυτό η δικαιοσύνη έχει ήδη ρίξει στα μαλακά 
βασικούς κατηγορούμενους για προηγούμενα κρα-
τικά εγκλήματα, πριν τα Τέμπη. Είναι η δικαιοσύνη 
που «σέρνεται» όταν ερευνά τα εγκλήματα του κα-
πιταλισμού και είναι γρήγορη όταν πρέπει να βγάλει 
παράνομους εργατικούς αγώνες, όπως ακόμα και τις 
απεργίες των σωματείων των σιδηροδρομικών για 
μέτρα ασφαλείας. Είναι η δικαιοσύνη που χάνει απο-

ΜΕ ΕΝΟΧΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΜΊΑ ΠΛΗΓΗ ΔΕΝ ΚΛΕΊΝΕΊ,
ΤΑ ΚΈΡΔΗ ΣΤΟ ΈΔΏΛΙΟ ΘΑ ΠΈΙ ΔΙΚΑΙΟΣΎΝΗ! 

δεικτικά και στοιχεία σε υποθέσεις που βρωμάνε από 
το κεφάλι, αλλά είναι γρήγορη και άτεγκτη όταν πρό-
κειται να αποφασίσει ότι είναι νόμιμες οι περικοπές 
μισθών, συντάξεων, οι απολύσεις εργαζομένων κ.ά.
Η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΊΖΑ και τα υπόλοιπα κόμ-
ματα της συστημικής αντιπολίτευσης έχουν απορ-
ρίψει ακόμα και το στοιχειώδες, την πρόταση του 
ΚΚΕ για να σταματήσει η ηγεσία της δικαιοσύνης να 
διορίζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση.
Τα δικαστήρια κρίνουν με βάση την αντεργατική νο-
μιμότητα που έχουν χτίσει η κυβέρνηση της ΝΔ και 
όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις. 
Με νόμο, με βάση τους κανόνες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, οι σιδηρόδρομοι λειτουργούν με πολύ λιγό-
τερο προσωπικό από όσο χρειάζονται.



έχουνε στα χέρια τους 
το αίμα των Τεμπών!

Κ ΡΑΤ Ο Σ  &  Κ Ε Φ Α Λ Α Ί Ο  “ Π Ν Ί ΓΟΥ Ν ”  Τ Η  Ζ Ω Η
Δ Ι Κ Α Ι Ω Σ Η  Σ Τ Η Ν  Π Α Λ Η  Γ Ι Α  Τ Η Ν  Α Ν ΑΤ Ρ Ο Π Η !

Αυτή η «νομιμότητα» που “πνίγει” τις ανάγκες του 
λαού για να θωρακίζονται τα κέρδη των καπιταλι-
στών πρέπει να ανατραπεί, για να δικαιωθούν τα 
θύματα των κρατικών εγκλημάτων, οι λαϊκοί και νε-
ανικοί αγώνες. 
Δικαίωση είναι να μπορούμε να ζούμε με ασφάλεια, 
να δουλεύουμε για να ζούμε και όχι να δουλεύουμε 
για όσο ζούμε. Δικαιοσύνη σημαίνει να ικανοποιού-
νται οι σύγχρονες ανάγκες της εργατικής τάξης, του 
λαού και της νεολαίας, να βγει από τη μέση το κρι-
τήριο του καπιταλιστικού κέρδους.
Αυτή τη δικαιοσύνη μπορούν να τη φέρουν οι ερ-
γατικοί – λαϊκοί αγώνες, που δε θα αποτελούν ούτε 
“ασανσέρ” για την άνοδο της επόμενης αντιλαϊκής 
κυβέρνησης ούτε “χαλάκι” για να σκουπίζουν τα 
πόδια τους οι επίδοξοι διαχειριστές του συστήματος 
της αδικίας και των πολέμων.

Αυτή η δικαίωση δεν περιορίζεται στην προσδοκία 
απλά στο «να μπουν κάποιοι φυλακή», για να έρ-
θουν οι «αδιάφθοροι», που θα συνεχίσουν το αντι-
λαϊκό έργο. 

Τη δικαίωση μπορεί να την φέρει ένα μεγάλο εργα-
τικό-λαϊκό κίνημα όσων υποφέρουν από την καπι-
ταλιστική βαρβαρότητα. Η συμμαχία των εργατών, 
των βιοπαλαιστών αγροτών και επαγγελματιών, 
όλων όσων υποφέρουν, σε ειρήνη και σε πόλεμο, 
πληρώνοντας κάθε μέρα από τον κόπο τους και τη 
δουλειά τους την κερδοφορία των καπιταλιστών.

Αυτοί θα στείλουν στο εδώλιο της Ιστορίας και των 
κοινωνικών αγώνων το κράτος, το κεφάλαιο, τις κυ-
βερνήσεις «καταδικάζοντάς» τους με την ανατροπή 
τους.

Κράτος, κυβερνήσεις, 
Κομισιόν

Νόμιμα, με νόμους των ελληνικών κυβερνήσεων και 
με τις κατευθύνσεις της ΕΕ, ο σιδηρόδρομος τεμα-
χίστηκε ώστε τα πιο κερδοφόρα κομμάτια του να 
πουληθούν σε ιδιωτικές εταιρείες.
Νόμιμα, ακόμα και τώρα, δύο χρόνια μετά τα Τέμπη, 
ο σιδηρόδρομος είναι σε χειρότερη κατάσταση, χω-
ρίς όλα τα απαιτούμενα μέτρα ασφαλείας. Το ίδιο 
ισχύει για όλα τα μέσα μεταφοράς.

Πάνω απ’ όλα ισχύει ο άγραφος, σιδερένιος νόμος: 
Όλα να υπηρετούν το κέρδος των καπιταλιστών. 
Γι’ αυτό και οι εκμεταλλευτές δε διστάζουν μπρο-
στά σε κανένα έγκλημα όταν πρόκειται για τα κέρ-
δη τους και τα συμφέροντά τους. Χρησιμοποιούν 
κάθε νόμο και κάθε “παρανομία” για αυτόν τον 
σκοπό, γι’ αυτό και είναι συνώνυμο της σήψης και 
της διαφθοράς.



Ε Φ ΤΑ Σ Ε  Η  Ω ΡΑ . . .  > >

Το ΚΚΕ, μέσα κι έξω από τη Βουλή, αξιοποιεί όλα τα 
μέσα για να έρθει στο φως η αλήθεια, για να μη συ-
γκαλυφθεί τίποτα από όσα προηγήθηκαν και από 
όσα ακολούθησαν της σύγκρουσης των τρένων.
Το ΚΚΕ έχει καταθέσει συγκεκριμένο πόρισμα που κα-
ταλογίζει ποινικές και πολιτικές ευθύνες σε υπουργούς 
της σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων 
και άλλων προσώπων. Από την πρώτη στιγμή το 
ΚΚΈ είπε τα Τέμπη με το όνομά τους: ΈΓΚΛΗΜΑ 
και μάλιστα προδιαγεγραμμένο! 
Τα Τέμπη έχουν προστεθεί στους ανοιχτούς λογαρια-
σμούς που έχει η εργατική-λαϊκή πλειοψηφία με τη 
δικτατορία του κεφαλαίου και όσους τη στηρίζουν. 

Έχουν προστεθεί στους 300 νεκρούς εργάτες που πέ-
θαναν εν ώρα δουλειάς τα τελευταία χρόνια.
Έχουν προστεθεί στα χιλιάδες θύματα για τα κέρδη 
των λίγων, σε ειρήνη και πόλεμο.
Δεν είναι μοιραίο, τον 21ο αιώνα, να ζούμε διαρκώς 
όλο και χειρότερα. 
Δίνουμε το χέρι σε όποιον σηκώνεται απέναντι στο 
σύστημα της φτώχειας και της αδικίας. Ενάντια στην 
κυβέρνηση της ΝΔ και τα κόμματα της συστημικής 
αντιπολίτευσης, την Ευρωπαϊκή Ένωση των μονοπω-
λίων. Στην πλάτη του οργανωμένου λαού, της νεολαί-
ας, της εργατικής τάξης πέφτει το βάρος της σύγκρου-
σης με την αντιλαϊκή πολιτική για την ανατροπή της. 

Υ Π Α Ρ Χ Ε Ί 
Δ Ι Ε Ξ Ο Δ Ο Σ ! 

“Οξυγόνο” μπορούμε να κερδίσουμε μόνο αν ξε-
μπερδέψουμε με το σύστημα που μας φέρνει ασφυ-
ξία. Να μη δώσουμε ανάσες στο σύστημα! Καίει τα 
χαρτιά του, φτιάχνοντας τα επόμενα. Συνθέτει και 
αποσυνθέτει κόμματα και περσόνες για να εκτονω-
θεί η λαϊκή δυσαρέσκεια. Η αμφισβήτηση να μετα-
τραπεί σε απόφαση σύγκρουσης με το σύστημα της 
εκμετάλλευσης, να μην ξεφουσκώσει σε δήθεν “σω-
τήρες”, σε δήθεν “λύσεις” κυβερνητικής εναλλαγής 
εντός των τειχών της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, του καπιταλι-
σμού. Το έργο το έχουμε ξαναδεί, ο λαός έχει πείρα! 

Η λύση είναι “μπροστά” και όχι σε δοκι-
μασμένες συνταγές που φέρνουν απογοήτευση και 
διαψεύσεις. 
Εμπιστοσύνη δείχνουμε στη δύναμη του οργανω-
μένου εργατικού – λαϊκού κινήματος να καθορίσει 
τις εξελίξεις προς όφελός του μέχρι τέλους.

Εμπιστοσύνη δείχνουμε στο δίκιο μας, στην πάλη 
για μία νέα οργάνωση της οικονομίας και της κοι-
νωνίας, όπου οι ζωές μας δε θα κοστίζουν. Όπου η 
ικανοποίηση των αναγκών του λαού και της κοινω-
νίας θα είναι το κίνητρο ανάπτυξης της οικονομίας, 
όπου θα καταργηθεί το καπιταλιστικό κέρδος και ο 
λαός θα έχει στα χέρια του την εξουσία. 
Στην κοινωνία που τα μεγάλα εργοστάσια, οι υπο-
δομές θα κοινωνικοποιηθούν και με κεντρικό, επι-
στημονικό σχεδιασμό θα αναπτύσσονται όλες οι 
παραγωγικές δυνατότητες της χώρας, με στόχο τη 
λαϊκή ευημερία και όχι για να κερδοφορούν μία 
χούφτα παράσιτα.

Διέξοδος από την “ασφυξία” που γεννά 
καθημερινά ο καπιταλισμός είναι η πάλη 
για τον Σοσιαλισμό – Κομμουνισμό.

Μ Ε  ΤΟ  Κ Κ Ε  ΤΩ ΡΑ  Σ ΤΟ Ν  Α ΓΩ Ν Α

 > > Γ Ι Α  Ν Α  Σ Η Κ Ω Θ Ε Ι Σ !

> >
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